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Ata da 36ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

     em 18 de novembro de 2022. 

                                                    Deputado Bobô, 3º Vice-Presidente. Às 10h40, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. André Luis Guimarães Godinho, Jurista 

Baiano. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Maurício Kertzman Szporer, 

Desembargador, representando o Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, Desembargador Nilson 

Soares Castelo Branco; Raimundo Costa, Deputado Federal; Zuval Gonçalves Ferreira, Procurador 

de Justiça, representando a Procuradora-Geral de Justiça do Estado, Sra. Norma Angélica Reis 

Cardoso Cavalcanti; Lisbete Maria Texeira Almeida Cézar Santos, Lidivaldo Britto e Abelardo Paulo 

da Matta Neto, Desembargadores do Tribunal de Justiça; Carina Canguçu, Desembargadora 

Substituta do Tribunal Regional Eleitoral; Maria das Graças Oliva Boness, Desembargadora do 

Tribunal Regional do Trabalho – 5ª Região; Felipe Sarmento, Presidente do Fundo Internacional de 

Desenvolvimento Agrícola (FIDA), representando o Presidente da OAB Nacional, Sr. José Alberto 

Simonetti; Coronel PM Roberto Fiuza, Diretor do Departamento de Polícia Comunitária e Direitos 

Humanos, representando o Comandante-Geral da PM, Coronel PM Paulo Coutinho; e Fabrício de 

Castro Oliveira, Conselheiro Federal, representando a Presidente da OAB-BA, Sra. Daniela Lima de 

Andrade Borges. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o Sr. André Luis Guimarães 

Godinho ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com aplausos. Após a execução do 

Hino Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley da Polícia Militar, sob a regência do Maestro 

Subtenente Queiroz, o Sr. Presidente, da tribuna, enalteceu e relatou a trajetória do homenageado, 

que é natural de Salvador, graduado em Direito, pós-graduado em Processo Civil e Processo 

Eleitoral, mestrando em Direito e Ciência Jurídica – Especialidade em História do Direito, membro do 

Conselho Nacional de Justiça e Ouvidor Nacional de Justiça. Ressaltou que ele ingressou na vida 

associativa quando em 2006 se tornou membro da Associação Baiana de Advogados Trabalhistas 

(ABAT), e acumulou diversos cargos dado o engajamento e o destaque que tem na área jurídica no 

Estado da Bahia, destacando os cargos de: Presidente da Comissão Permanente de 

Aperfeiçoamento da Justiça Militar, membro da Comissão Permanente de Sustentabilidade e 

Responsabilidade Social, Presidente da Comissão Nacional das Sociedades de Advogados, 

Conselheiro da OAB, dentre outros. Pontuou diversos artigos, livros, conferências, seminários e 

palestras que o homenageado participou devido ao grande conhecimento e experiência que tem, 

contribuindo para diversas entidades e para a sociedade. Destacou que o histórico rendeu ao Sr. 
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André Luis Guimarães Godinho inúmeras honrarias, como a Ordem do Mérito Judiciário Militar – Grau 

de Alta Distinção, Comenda do Mérito ao Ouvidor – TRE-CE, Medalha Ônix – Mérito Policial e outras. 

Salientou que a trajetória e as contribuições dele no mundo jurídico ajudam na construção de uma 

sociedade evoluída e finalizou afirmando que tal legado fundamenta a concessão da maior honraria 

do Poder Legislativo da Bahia. Logo após, o Sr. Presidente convidou os familiares do homenageado 

- Sra Bruna Saback, esposa e os Sr.(as) André, Luana e Valentina, filhos, para juntos, em nome do 

Poder Legislativo, entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. André Luis Guimarães Godinho, ao 

som do Hino do Senhor do Bonfim, executado pela Banda de Música da Polícia Militar. O 

homenageado, da tribuna, saudou a todos, externou emoção e honra com a homenagem e, citando 

o Hino da Bahia, declarou amor pelo Estado e destacou que elevá-lo é um dever e decorrência justa 

do orgulho que nutre pela Bahia. Elogiou o Deputado Bobô e agradeceu pela honraria, bem como 

externou gratidão aos colegas advogados baianos. Relatou a trajetória advocatícia que percorreu e 

salientou que o objetivo dele sempre foi fortalecer a advocacia, o direito de defesa, engrandecer o 

Poder Judiciário e aproximá-lo do cidadão. Pontuou os desafios enfrentados pelo Judiciário durante 

a pandemia da Covid-19 e o dever da categoria, que atua buscando servir à sociedade e em defesa 

do Estado Democrático de Direito, das liberdades individuais, do meio ambiente, dos direitos 

humanos e de resguardar o direito de defesa, ressaltando que o advogado é indispensável à 

administração pública. Ao finalizar, fez agradecimentos aos amigos e familiares presentes e, citando 

Raul Seixas - “sonho que se sonha só é só um sonho que se sonha só, mas sonho que se sonha 

junto é realidade!”, salientou a importância da baianidade e da união de todos para a realização de 

sonhos e projetos que resultem no engrandecimento do Estado da Bahia. Após a execução do Hino 

da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley da Polícia Militar, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h25, declarou encerrada a 

Sessão. 

          PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO – 
 


